

Co se nyní deje uvnitř Izraele?

Poté, co Ježíš popisuje některá znamení konce světa, na která je třeba dávat pozor, končí podobenstvím o fíkovníku:

Matouš 24:32-33

32 Poučte se od fíkovníku tímto podobenstvím: Když jeho větve konečně začnou rašit a nasazovat listí, víte, že se blíží léto.

33 Stejně tak, až uvidíte toto vše, vězte, že se už blíží, že už je ve dveřích!

Izrael je tím fíkovníkem a proto abychom rozumeli znamení posledních časů potřebujeme pozorně studovat Izrael a deni v Izraeli.

Proto se i v tomto slove budeme zabývat tím "co se nyní deje uvnitř Izraele?"

Před tím než zodpovím tuto otázku chtěl bych se podívat na nějaké zajímavé věci z historie Izraele.

Abychom trochu porozumeli tomu co se zde deje nyní potřebujeme nahlédnout do minulosti.

Behem první světové války se spojenci – Britové a Francouzi rozhodli ze zautoci na nejslabší část trojkoalice – Německo, Rakousko-Uhersko a Turecko.

Proto Britové společně s Araby a Francouzi zautocili na Tureckou Otomanskou říši na Blízkém východě.

Součástí toho byla tajná dohoda mezi Francií a Británií která se jmenuje Sykes-Picotova dohoda.

Sykes byl britský diplomat a Picot francouzský právník.

Tito dva diplomaty byli pověřeni svými vládami aby připravili rozdělení hranic a mandátů pro Brity a Francouze po vyhnání Turků z oblasti Blízkého východu.

Francouzi měli získat Sýrii a část Turecka.

Britové měli získat Irák (kde jim šlo o ropná pole), Transjordánsko a tehdejší Palestinu (dnesní Izrael).

Britové proto zautocili na Tureckou armádu z Egypta a hnali ji před sebou až do Damasku který později předali do rukou Francouzů.

Součástí Britské kampaně bylo zároveň dobytí města Jeruzalém z rukou Muslimských vládců Tureckého impéria.

Minulý pátek tomu bylo 105 kdy byl Jeruzalém osvobozen Britskou armádou z rukou Otomanského tureckého impéria.

Turecká armáda se během kapitulace 9 prosince 1917 oficiálně vzdala vlády nad Jeruzalémem.

Britský generál Edmund Allenby poté 11 prosince 1917 oficiálně vstoupil do Jeruzaléma.

Allenby vstoupil do starého města Jeruzaléma skrze Jaffskou branu pěší. Nevstoupil do Jeruzaléma jako dobyvatel na koni ale chtěl vyjádřit respekt k svatým místům.

Britské noviny o tom psaly jako o osvobození Jeruzaléma Britskou armádou po 673 letech muslimské vlády nad městem.

Osvobození Jeruzaléma z rukou muslimů bylo Britskými novináři označeno: "Důvodem k velké radosti v Křesťanském světě."

General Allenby dokonce prohlásil ze získání Jeruzaléma je Vánoční dar Britskému lidu.

Zidé po celém světě měli také velký důvod k radosti neboť jim to přiblížilo vytvoření Židovské domoviny v Palestině. Což byl slib Britské vlády Světovému Židovskému vedení.

Britská vlajka zavlála nad Jeruzalemem a Britové oznámili že budou respektovat status města Jeruzalém a ochránit jeho svatá místa.

Takto začal v roce 1917 Britský mandát nad tehdejší Palestinou – dnešním Izraelem.

Jeste bych zde měl zmínit že společně s Britskou armádou přišla do Jeruzaléma jednotka Židovské legie.

Židovská legie (1917-1921) je neoficiální název pro pět praporů židovských dobrovolníků, 38. až 42. prapor (Service) Royal Fusiliers britské armády, které byly vytvořeny pro boj proti Osmanské říši během první světové války.

Toto bylo poprvé od zničení druhého chrámu a Jeruzaléma Římskou armádou v roce 70 n.l. kdy Židovští vojáci stáli ve vojenských uniformách před Západní zdí v Jeruzalémě.

Byl to **první krok** návratu Jeruzalema do rukou Izraelců.

Nebudu se zde zabývat tím jak probíhala Britská vláda nad Palestinou.

Jen zde zmíním to že verím že založením státu Izrael v roce 1948 začali poslední časy.

Matouš 24:32-34

32Poučte se od fíkovníku tímto podoběnstvím: Když jeho větve konečně začnou rašit a nasazovat listí, víte, že se blíží léto.

33Stejně tak, až uvidíte toto vše, vězte, že se už blíží, že už je ve dveřích! 34**Amen, říkám vám, že to pokolení nepomine, než se to všechno stane.**

Pokolení/generace posledních časů..

Verím že my jsme ta generace..

Možná bych zde měl ještě zmínit to že se nám vždy v těch důležitých datech objevuje **číslo sedm**.

Jeruzalem a s ním i chrám je zničen v roce 70 n.l.

Tim skoncil tak zvany biblicky Judaizmus ktery byl spojeny s uctivanim v chramu.

Pri biblickem Judaizmu take vznikl tak zvany Mesiansky Judaizmus (Kretanstvi) ktery pokracuje az do dnes.

V dnesnich dnech ale dominuje Izraeli Rabinsky Judaizmus ktery vznikl ve stredoveku na zakladech Biblickeho a Mesianskeho Judaizmu.

V roce 1917 dobyvaji Britove Jeruzalem a oblast Palestiny.

Preskocme nyne do roku 1967 kdy Izrael v sestech dane valce ziskal zpět do svých rukou Jeruzalem.

Mozna bych zde mel jeste zminit to ze se ve vsech hlavnich datumech spojenych s chramem objevuje cislo 7..

Zniceni chramu Rimany v roce **70** n.l.

Ziskani chramove hory Brity od muslimu v roce **1917**

Chramova hora v rukou Izraele **1967** coz je **1,897** let od zniceni chramu v roce **70** n.l.

Buh zakodoval chcete-li kazdy detail lidske historie a budoucnosti do Boziho slova a nyní je nam to skrze Biblicka prorocvi vse otevreno/odpeceteno.

Takze Zidovsti vojaci znovu stali u Zapadni zdi ale tentokrat v uniformach armady obnoveného statu Izrael.

7 cervna 1967 vedl Izraelsky general Uzi Narkiss jednotky Izraelskych specialnich jednotek pres stare mesto Jeruzalem.

U Zapadni zdi se mezitim brigadni general Shlomo Goren pomodlil modlitbu a zatroubil na sofar.

Behem tohoto troubeni na sofar cele misto ztichlo a Shlomo Goren prohlasil ze nyní muze zacit nova era pro narod Izrael.

Budouci vrchni rabin Izraele Shlomo Goren zde vyhlasil zacatek veku prichodu Mesiasse.

Toto bylo pro Zidy z jejich uhlu pohledu mozne jen tehdy kdy bude Jeruzalem v jejich rukou.

Tato udalost bylo neco na co cekali Zide po celem svete...

Timto se zároveň naplnila Biblická prorokství..

Přibližilo to Izraelský národ k možnosti že budou moci jednoho dne znovu postavit třetí chrám na chrámové hoře.

Zidé vždy myslí na Jeruzalém a vždy vyznávají..

Žalm 137:5-6

5Pokud zapomenu, Jeruzaléme, na tebe,
pak ať mi uschne pravice!

6Ať mi i k patru jazyk přiroste,
pokud přestanu myslet na tebe,
pokud mi Jeruzalém nebude nade vše,
nade všechny mé rozkoše!

Chrám který byl zničen Římany v roce 70 n.l. může být v budoucnu Izraelem znovu vybudován.

Samozřejmě ze smrti Pana Ježíše Krista pravého Mesiase Izraele zanikl význam fyzického chrámu v Jeruzaléme.

Matouš 27:50-54

50Ježíš znovu hlasitě vykřikl a vypustil duši.

51V té chvíli se **chrámová opona roztrhla vedví odshora až dolů**, země se třásla, skály pukaly, 52hroby se otvíraly a těla

mnoha zesnulých svatých vstala. 53Ti pak po jeho vzkříšení vyšli z hrobů, přišli do svatého města a ukázali se mnoha lidem. 54Když setník a ti, kdo hlídali Ježíše s ním, viděli to zemětřesení a všechno, co se dělo, hrozně se vyděsili a říkali: „Opravdu to byl Boží Syn!“

Buh přijal obetního beránka – svého syna a tím byl jednou pro vždy (na veky chcete-li) zrušen systém oběti za hřích.

Opona oddelovala Boží přítomnost od hříchů.

Roztržením chrámové opony bylo Bohem jasné, že Jeho přítomnost již nepřebývá v chrámu, ale je dostupná všem, kteří věří v Ježíše Mesiáše – Beránka Božího.

Židům 9:1-28

Lepší bohoslužba

1Ta první smlouva měla svá pravidla bohoslužby a také **svatyni, ovšem pozemskou**. 2Byl vztyčen stánek, v jehož první části, zvané svatyně, byl svícen, stůl a chleby předložení. 3Za oponou pak byla druhá část, zvaná nejsvětější svatyně. 4K ní patřil zlatý kadidlový oltář a truhla smlouvy, ze všech stran obložená zlatem, v níž byl zlatý džbán s manou, Áronova hůl, která rozkvetla, a desky smlouvy. 5Nad truhlou byli cherubové Boží slávy, kteří zastíňovali slitovnici. O tom všem ale teď není třeba mluvit dopodrobna.

6Od doby, kdy byl stánek vztyčen, vcházejí kněží neustále do jeho první části, kde konají bohoslužbu. 7Do té druhé však jen jednou za rok vchází samotný velekněz, a to ne bez krve, kterou obětuje za sebe i za hříchy lidu, spáchané v nevědomosti. 8Tím Duch svatý ukazuje na to, že dokud stál ten první stánek, **nebyla ještě zjevena cesta do pravé svatyně**. 9V rámci toho dočasného podobenství se obětují dary a oběti,

kteřé vřak **nikdy nemohou dokonale očiřtít svědomí** toho, kdo se té bohoslužby účastní. 10Vřechna ta tělesná pravidla o pokrmech, nápojích a různých omýváních **platila jen do času nápravy.**

11**Křistus vřak**, jako velekněz dobra, jeř mělo přijít, prošel větřím a dokonalejším **stánkem**, kteřý **nebyl postaven rukama**, to jest stánkem, kteřý nepatřít k tomuto stvoření. 12Jednou provřdy vřtoupil do nejsvětější svatyně, a to ne s krví kozlů a telat, ale se **svou vlastní krví, a tak nám zajistil věčné vykopení.** 13Může-li pokropení krví kozlů a býků spolu s popelem jalovice tělesně očiřřovat a posvěcovat poskvrněné, 14čím spíše **křev neposkvrněného Křista**, kteřý **sám sebe obětoval Bohu** skřze věčného Ducha, očiřtí naše svědomí od mřtvých skutků ke službě živému Bohu?

Lepří oběť

15**Křistus zemřel, aby vykoupil hřichy spáchané za první smlouvy**, a tak se stal prostředníkem **nové smlouvy**, aby všichni povolání mohli přijmout zaslíbené věčné dědictví. 16U závěti se totiž musí prokázat smřt toho, kdo ji pořídil. 17Účinnost má pouze závěť zemřelých; dokud zůstavitel žije, závěť nenabývá platnosti.

18Proto ani ta první smlouva nebyla uzavřena bez krve: 19Kdyř Mojříš přednesl všemu lidu vřechna přikázání Zákona, vzal křev telat a kozlů s vodou, rudou vlnou a yzopem a pokropil knihu Zákona i vřečen lid 20se slovy: „Toto je křev smlouvy, kteřou s vámi Bůh uzavřel.“ 21Právě tak pokropil tou krví i stánek a vřechno bohoslužebné náčiní. 22Podle Zákona se téměř vřechno očiřřuje krví a bez prolití krve není odpuřření.

23Takto bylo potřeba očiřřovat obrazy nebeských věcí; samy nebeské věci vřak vyřžadují lepří oběti. 24**Křistus přece nepřiřel do svatyně udělané rukama** (jeř je pouhým zobrazením té pravé), ale do samotného nebe, aby se za nás postavil před Boří tvář. 25Také tam nepřiřel proto, aby se obětoval znovu a znovu, jako kdyř velekněz každoročně vchází

do nejsvětější svatyně s cizí krví 26(to by pak musel od stvoření světa trpět už mnohokrát), **ale ukázal se teď na konci věků, aby svou obětí jednou provždy smazal hřích.**

27Lidem je určeno jednou zemřít, a potom je čeká soud.

28Právě tak se Kristus jednou obětoval, aby sňal hříchy mnohých, a podruhé se ukáže ne už kvůli hříchu, ale pro spásu těch, kdo na něj čekají.

Židům 10:1-22

Konec všech obětí

1Zákon je pouhým stínem dobra, jež mělo přijít, nikoli jeho skutečným obrazem. Neustálé každoroční obětování přece nikdy nemůže ty, kdo je přináší, přivést k dokonalosti. 2(Jinak by je účastníci této bohoslužby už dávno přestali přinášet, protože by byli jednou provždy očištěni od hříšného svědomí.)

3Těmito obětmi se ale hříchy jen každoročně připomínají;

4krev býků a kozlů přece nemůže hříchy nikdy odstranit.

5A proto Kristus, když přichází na svět, říká:

„Oběti ani dary sis nepřál,

místo toho jsi mi tělo připravil;

6zápaly a oběti za hřích neoblíbil sis.

7Tehdy jsem řekl: **Zde jsem, Bože,**

jako je o mně v Knize napsáno,

přicházím konat vůli tvou.“

8Nejprve řekl: „Oběti ani dary, zápaly ani oběti za hřích“ (jež se obětují podle Zákona) „sis nepřál a neoblíbil,“ 9a potom dodal: „Zde jsem, abych konal tvou vůli.“ Tak ruší to první, aby ustanovil to druhé. 10A to je ta vůle, v níž **jsme jednou provždy posvěceni skrze obětování těla Ježíše Krista.**

11Každý kněz denně pokračuje v bohoslužbě, při níž znovu a znovu přináší stejné oběti, které nikdy nemohou odstranit hříchy. 12Kristus však obětoval za hříchy jedinou obět a usedl navždy po Boží pravici. 13Od té doby čeká, až mu budou nepřátelé položeni k nohám, 14neboť jedinou obětí přivedl ty, které posvěcuje, k věčné dokonalosti.

15Totéž nám dosvědčuje i Duch svatý. Nejdříve totiž říká:

16„Toto je smlouva, kterou s nimi

po těch dnech uzavřu, praví Hospodin:

Své zákony vložím do jejich srdce

a vepíši jim je do mysli,“

17a potom dodává:

„Už nikdy nevzpomenu

na jejich hříchy a zločiny.“

18Tam, kde jsou hříchy odpuštěny, nejsou už za ně potřeba oběti.

Nová a živá cesta

19Bratři, díky Ježíšově krvi teď máme svobodný přístup do té pravé svatyně 20tou novou a živou cestou, kterou nám otevřel skrze oponu, to jest své tělo. 21Máme také velikého kněze nad Božím domem, 22a proto přistupme s opravdovým srdcem, v plné jistotě víry, se srdcem očištěným od špatného svědomí a s tělem omytým čistou vodou.

Po dni lentic se tela vericich v Pana Jezise Krista stala chramy Ducha Boziho.

1 Korinským 6:19-20

19Copak nevíte, že vaše **tělo je chrámem Ducha svatého**, který je ve vás a kterého máte od Boha? Už nepatříte sami sobě; 20byli jste draze **vykoupeni!** Proto svým tělem vzdávejte čest Bohu.

To ale Izraelci jako narod dokonce ani dnes nevidi nebot do ted neprijali Pana Jezise Krista jako sveho Mesiasa.

To nas bere k tomu aby chom se podivali na to co se nyni deje uvnitr Izraele..

Sam jsem mel moznost pred par tydny vnimat atmosferu v Jeruzaleme.

Videl jsem na vlastni oci chramovy institut – organizaci ktera pripravuje vse na sluzbu ve tretim chramu.

Videl jsem tam vsechny plakaty a obrazky kde byl vyobrazen treti chram.

Z první ruky jsem vnímal vášn a zaměření těch kteří pro chrámový institut pracují.

Proti mnoha předpovědím se Benjamin Netanjahu stal znovu Izraelským premiérem.

Benjamin Netanjahu slíbil vrchním rabinům Izraele že bude pracovat na uspořádání příchodu Mesiase.

Jsme svědky toho jak se během jednání o novou vládu Izraele spojili dohromady politické strany které jsou velmi silně ovlivněny Rabinským judaizmem.

Bezalel Yoel Smotrich, vůdce Náboženské sionistické strany, Itamar Ben-Gvir šef strany Otzma Yehudit, Yitzhak Issachar Goldknopf vůdce strany sjednoceného judaismu Tóry a Aryeh Deri ze strany Shas formují dohromady blok stran v nové vládě které jsou všechny pod silným vlivem Izraelských rabinů.

Předseda Otzma Yehudit Itamar Ben Gvir je známým zastáncem větších práv na židovské modlitby na jeruzalémské Chrámové hoře, kde jsou aktivity nemuslimů - včetně práva na modlitbu - přísně omezeny.

Tento vůdce a jeho strana mají být důležitou součástí vládní koalice, kterou navrhl Benjamin Netanjahu a v níž Ben Gvir usiluje o post ministra veřejné bezpečnosti, což je funkce, která s sebou nese pravomoc rozhodovat o izraelské politice na Chrámové hoře. Jaké změny by tedy mohla příští vláda provést v opatřeních na tomto zápalném svatém místě?

Aktivistické organizace se již dvě desetiletí zasazují o zvýšení práv Židů na Chrámové hoře - nejposvátnějším místě judaismu a pro muslimy jedním z nejposvátnějších míst na světě, kde se nachází mešita Al-Aksá.

Izrael rozšířil svou svrchovanost na horu a zbytek Starého města, když v roce 1967 získal východní Jeruzalém a západní břeh Jordánu od jordánských vládců, ale povolil Waqfu (muslimskému svěřeneckému fondu), aby nadále spravoval svatá místa, a určil, že Židé je budou moci navštěvovat, ale nebudou se zde moci modlit.

Ben Gvir je již mnoho let častým návštěvníkem Chrámové hory a další členové jeho strany - a strany Náboženský sionismus, s níž je Otzma Jehudit spřízněna - jsou stejně jako on horlivými zastánci rozšíření židovských práv a izraelské kontroly na tomto místě.

Čtrnáct křesel, která má aliance Náboženský sionismus - Otzma Jehudit, poskytne Ben Gviru a jeho spojencům páku k prosazení větších práv Židů na Chrámové hoře. Ben Gvir během své předvolební kampaně prohlásil, že Židé si na Chrámové hoře zaslouží stejná práva jako muslimové.

Politiku na Chrámové hoře, pokud jde o židovské modlitby a návštěvní hodiny, určuje z velké části izraelská policie. Pokud Ben Gvir získá ministerstvo veřejné bezpečnosti, které kontroluje policii, bude mít nad těmito rozhodnutími fakticky pravomoc.

Ačkoli Nejvyšší soud potvrdil právo Židů modlit se na hoře, rozhodl, že policie je oprávněna toto právo omezit, pokud se domnívá, že povolení židovských modliteb by mohlo ohrozit veřejnou bezpečnost.

Policie proto v souladu s dohodou o statusu quo mezi Izraelem a Jordánskem z roku 1967 zavedla plošný zákaz veřejných židovských modliteb a používání předmětů, jako jsou modlitební šátky.

Před parlamentními volbami předložila organizace Beyadenu, která se zasazuje o práva Židů na Chrámové hoře, kandidátům v primárních volbách Likudu a náboženského sionismu seznam deseti kroků k rozšíření práv Židů a zajištění větší izraelské kontroly nad svatým místem.

Seznam nazvaný "Deset zásad pro cestu ke svrchovanosti na Chrámové hoře" zahrnuje přiznání svobody uctívání Židům na Chrámové hoře a zařazení místa na seznam izraelských svatých míst, jak je definuje zákon o svatých místech.

Mezi další zásady na seznamu Beyadenu patří zavedení studia Chrámové hory do izraelských školních osnov, svoboda pohybu Židů na Chrámové hoře, zabránění ničení archeologických artefaktů na tomto místě, stejná návštěvní doba pro Židy a muslimy a otevření místa pro Židy o šabat, židovských svátcích a v noci; umožnění vstupu Židům více než jen jednou branou; zřízení vládní agentury pro správu lokality; označení vstupu do lokality a modernizace přístupového mostu k bráně

Mughrabi, která je v současnosti jediným vstupním místem pro nemuslimy.

Tom Nisani, ředitel organizace Beyadenu, která je jednou z hlavních aktivistických skupin na Chrámové hoře, uvedl, že ačkoli realizace několika bodů ze seznamu organizace bude vyžadovat čas, opatření jako právo na veřejnou modlitbu, prodloužení návštěvních hodin pro Židy a zabránění ničení starožitností by mohla být zavedena okamžitě.

Nisani také vyjádřil naději, že by v budoucnu mohla být na **Chrámové hoře zřízena synagoga**, nejprve v rámci stávající stavby na tomto místě, ale nakonec v nové, k tomu určené budově.

Připustil však, že dosažení takového cíle si vyžádá určitý čas.

Podle Beyadenu se k seznamu cílů skupiny přihlásilo několik členů stran Náboženský sionismus a Likud.

Předseda strany Náboženský sionismus MK Bezalel Smotrich v minulosti vyzval ke zřízení **synagogy na Chrámové hoře**.

Před parlamentními volbami Ben Gvir zopakoval svůj požadavek na zrovnoprávnění Židů na Chrámové hoře.

"Na Chrámové hoře existuje problém rasismu, který porušuje status quo," řekl deníku The Times of Israel a poukázal na velký rozdíl v návštěvních hodinách pro Židy a muslimy.

"Žid, který se na Chrámové hoře modlí, je zatčen," pokračoval. "Proč se Arabové mohou modlit a Židé mají modlitbu zakázanou? To je rasismus vůči Židům. Chci rovná práva. Nemůže se stát, že by [práva] Židů byla poškozována jen proto, že jsou Židé."

Ačkoli jsou demonstrativní židovské modlitby stále zakázány, policie v posledních letech na rozdíl od dřívější politiky tiché modlitby bez modlitebních předmětů povoluje.

Změna začala během působení Gilada Erdana ve funkci ministra veřejné bezpečnosti v letech 2015-2020 za dvou předchozích vlád vedených Netanjahuem.

Erdan podnikl několik kroků ke zmírnění omezení práv Židů na tomto místě, včetně jmenování velitele jeruzalémské okresní policie, který byl nakloněn požadavkům skupin a aktivistů na Chrámové hoře.

Dramatická změna statusu quo na Chrámové hoře by způsobila vážnou diplomatickou krizi s Jordánskem, jehož neformální status správce muslimských svatých míst v Jeruzalémě - a zejména míst al-Aksá a Skalního dómu - je klíčový pro legitimitu hášimovského režimu, který zemi vládne.

Netanjahu si bude rovněž dobře vědom toho, že izraelské akce na Chrámové hoře již mnohokrát vedly k vážným výbuchům násilí.

Bezprostřední příčinou nepokojů v květnu 2021 a války s Gazou byly policejní zásahy proti palestinským výtržníkům na tomto místě, včetně vstupu do mešity al-Aksá, zatímco návštěva zesnulého premiéra Ariela Šarona na svatém místě v září 2000 byla katalyzátorem náporu palestinských teroristických útoků na Izraelce během druhé intifády.

Zde je velmi jasné vidět prechod kdy se o chramové hore mluvilo většinou v náboženském světe, ale nyní se to stalo hlavním politickým programem stran které budou formovat nastupující Izraelskou vládu.

To je samo o sobě velký posun v deni a komunikaci kolem chramové hory.

Pojďte se nyní podívat na to co říká o stavbě třetího chrámu na chramové hore Chramový institut.

Toto je přímo přeloženo z jejich webové stránky.

<https://templeinstitute.org/>

Chramový institut se věnuje všem aspektům Božího přikázání, aby **Izrael vybudoval dům** pro Boží přítomnost, Svatý **chrám**

na hoře Moria v Jeruzalémě. Rozsah zapojení Institutu do tohoto konceptu zahrnuje vzdělávání, výzkum, aktivismus a **skutečnou přípravu**. Naším cílem je především obnovit povědomí o Chrámu a reaktivovat tato "zapomenutá" přikázání. Doufáme, že se svým dílem můžeme podílet na **procesu, který povede k tomu, že se Svatý chrám opět stane skutečností**.

Proč stavět chrám?

Proč tolik povyku kvůli starobylému, zdánlivě zastaralému konceptu? Jaký vztah má Svatý chrám k našemu dnešnímu světu? Izraelský lid žije bez Chrámu již téměř dva tisíce let a zdá se, že se mu bez něj daří dobře. Zdá se, že ho nepotřebujeme, a Bůh už vůbec ne, tak proč přemýšlet o jeho obnově?

Blázníme však, pokud si myslíme, že dnešní stav judaismu bez Chrámu je normální. Naopak, jsme jako ryba na suchu. Jestliže se třetina všech přikázání Tóry soustřeďuje na Chrám, zdá se, že dodržování biblických předpisů v nepřítomnosti Chrámu je jen kostrou toho, co Bůh zamýšlel.

Na tomto jediném místě na zemi, které se nepodobá žádnému jinému, na jediném místě, které si sám Stvořitel vybral, aby zde spočinul svou přítomností, dochází k nápravě spojení člověka s Bohem. Všichni lidé mohli přijít do Chrámu, aby se podíleli na tomto přímém a naplňujícím spojení; aby načerpali nové duchovní síly a odešli s obnoveným smyslem pro cíl a bytí.

Každý izraelský prorok bez výjimky prorokoval, že Chrám bude obnoven a nastane **nová éra všeobecné harmonie a míru**,

kteřá nemá v dějinách lidstva obdoby. "Hnutí" za obnovu Svatého chrámu tedy není nové. Zrodilo se téměř před dvěma tisíci lety, v okamžiku zničení Druhého chrámu. Když totiž Svatý chrám v Jeruzalémě stál, byl duší židovského národa... a celého světa... **a my věříme, že jím opět bude.**

Obnova Svatého chrámu: V naší době?

Realita židovské zkušenosti znamená, že Chrám bude obnoven. Mnozí lidé, kteří navštíví Chránový institut, jsou nedůvěřiví a nemohou se ubránit výkřiku: "Opravdu si myslíte, že se dožijete obnovy Svatého chrámu?". Odpověď na tuto otázku není příliš důležitá. Připomeňme si raději, že židovské dějiny mají svou trajektorii, která začala, když patriarcha Abraham rozbil modly svého otce. Tato trajektorie se táhne celá tisíciletí a je zřejmé, že se rychle blížíme k vrcholné době, v níž se Svatý chrám opět stane ústředním bodem duchovního zaměření lidstva. Ať už k tomu dojde v naší generaci, nebo ne, stále se můžeme rozhodnout, že budeme aktivními účastníky, a ne pouhými diváky, smělého Božího plánu na vykoupení Izraele a celého lidstva.

Kdy bude zahájena obnova Svatého chrámu?

Na tuto otázku lze odpovědět dvěma způsoby.

Jeden přístup vychází z geopolitické dynamiky Chránové hory a druhý přístup je založen na touze izraelského národa a jeho souvěrců obnovit Svatý chrám.

Z geopolitického hlediska musí být Chrámová hora vyčištěna od Skalního dómu a mešit, které se na ní v současnosti nacházejí, než bude možné začít s fyzickou obnovou Svatého chrámu. Lze si představit mnoho scénářů, které by toho dosáhly, přičemž ten nejslibnější, a ne nutně nejpřekotnější, by zahrnoval uznání Chrámové hory muslimy jako zamýšleného místa pro obnovu Chrámu. Se souhlasem muslimského světa by muslimské stavby, které se v současnosti na Hoře nacházejí, byly rozebrány a znovu postaveny na jiném místě. tradičně muslimské texty, počínaje Koránem, přijímají proroctví o návratu židovského národa a obnově Svatého chrámu. V současné době ovšem drží vládu nad muslimským světem **radikální islám, a dokud nebude tento fenomén poražen,** zůstává pravděpodobnost mírové přípravy obnovy Svatého chrámu nulová.

Ještě důležitější a pro obnovu Svatého chrámu podstatnější je **touha izraelského národa** splnit Boží přikázání **vybudovat Chrám a obnovit bohoslužbu**. V této chvíli izraelský národ zápasí se svou vlastní identitou. Bohužel existují lidé, kteří by rádi odhodili naše závazky vůči Bohu a přenechali Chrámovou horu muslimům. Zároveň však **mezi izraelským lidem roste touha vrátit se na Horu a obnovit Svatý chrám**. Toto rostoucí chrámové vědomí je závislé na vzdělání a informovanosti. V tom samozřejmě vidí Chrámový institut své poslání. Když obnovíme znalosti a tradice našeho lidu týkající se Svatého chrámu a seznámíme s nimi širokou židovskou i pohanskou veřejnost, tyto znalosti zapustí kořeny a hnutí za obnovu Svatého chrámu se rozroste, **a tím se začne dostávat do popředí světového dění**. O pohanech se zmiňují proto, že jsou v proroctvích zmiňováni právě v souvislosti se Svatým chrámem, který je označován jako "dům modlitby pro všechny národy". (Izajáš 56,7)

Zdá se, že mezi první odpovědí a mou druhou existuje souvislost: Silné a vytrvalé hnutí za obnovu Svatého chrámu, vyjádřené Izraelem i národy, by mohlo mít hluboký, střízlivý a poučný dopad na reakci muslimského světa.

Staví Chrámový institut Svatý chrám mimo areál chramove hory?

Ne, Chrámový institut nestaví Chrám mimo areál. Stavíme **kamenný oltář** mimo místo, abychom jej mohli, až bude příležitost, přemístit na správné místo na hoře. Bohoslužba včetně obětí může začít ještě před stavbou samotného Chrámu, jakmile bude oltář postaven a bude stát na svém místě.

Chrámový institut bude čekat tak dlouho, jak bude třeba. **Doba výstavby Chrámu rozhodně nezáleží na nás.** Co se týče popela z červené jalovice, ten je sice nezbytný, ale možnost dočasně pokračovat v bohoslužbě ve Svatém chrámu, když je většina izraelského národa rituálně nečistá, jako je tomu dnes, podle Tóry existuje. Je to proto, aby se národu pomohlo zahájit nebo pokračovat v bohoslužbě i v extrémních situacích.

Stručně řečeno, nejsou to "technické" problémy, které brzdí obnovu Svatého chrámu, protože ty lze vyřešit. To, co je potřeba, je vůle izraelského lidu a národů udělat to, co je nezbytné, a postavit dům Boží.

Kde se nachází Archa úmluvy?

Archa úmluvy je jedním z nejzajímavějších předmětů souvisejících s chrámem. Existuje mnoho teorií o tom, co se s Archou úmluvy stalo, a spekulace o jejím skutečném umístění se množí. Někteří lidé se domnívají, že byla převezena do Vatikánu spolu s dalšími chrámovými nádobami, například těmi, které jsou vyobrazeny na římské památce, Titově oblouku. Existuje mnoho autentických starověkých historických kronik a ještě více populárních legend, které dosvědčují, že mnoho posvátných nádob bylo odvezeno do Říma. To se však netýká nejposvátnějšího prvku Prvního chrámu, archy.

Někteří sice tvrdí, že mají důkazy o tom, že archa je v Etiopii, a filmoví diváci samozřejmě měli možnost zhlédnout fantaskní verzi příběhu ve filmu "Jezdci ztracené archy", ve skutečnosti však výraz "ztracená" archa není z hlediska židovského národa přesným označením - **vždy jsme totiž přesně věděli, kde se nachází. Archa je tedy "ukrytá", a to docela dobře, ale není ztracená.**

Tradice uvádí, že už když král Šalomoun stavěl první chrám, věděl, že bude nakonec zničen, a to díky Božímu vnuknutí. Proto Šalomoun, nejmoudřejší ze všech lidí, dohlížel na výstavbu rozsáhlého systému labyrintů, bludišť, komnat a chodeb pod Chrámovou horou. Přikázal, aby bylo v útrobách země vybudováno zvláštní místo, kde by bylo možné v případě blížícího se nebezpečí ukrýt posvátné chrámové nádoby. Midrašická tradice učí, že izraelský král Jóšijáš, který žil asi čtyřicet let před zničením Prvního chrámu, přikázal levitům, aby archu spolu s původní menórou a několika dalšími předměty* (jako například Áronova hůl, která během sporu s Korachem vydala mandlové květy (Numeri 16); nádoba s mannou, která byla na svědectví umístěna ve Svaté svatyni, a

nádoba s olejem na pomazání.) ukryli v této tajné skrýši, kterou Šalomoun připravil.

Toto místo je zaznamenáno v našich pramenech a dodnes existují lidé, kteří přesně vědí, kde se tato komora nachází. A my víme, že archa je tam stále neporušená a čeká na den, kdy bude odhalena. Před několika lety byl učiněn pokus o vykopávky směrem k této komoře. To mělo za následek rozsáhlé muslimské nepokoje a výtržnosti. Ti mohou hodně ztratit, pokud bude archa odhalena - celému světu to totiž dokáže, že zde skutečně existoval Svatý chrám, a tedy že Židé mají na Chrámovou horu skutečně nárok. (Oficiální stanovisko islámského wakfu, orgánu, který spravuje Chrámovou horu, je, že zde nikdy nebyl Svatý chrám a že Židé nemají na toto místo žádná práva).

Takže to **co se nyní deje uvnitř Izraele** je horečna a aktivní příprava na stavbu třetího chrámu na chrámové hoře v Jeruzaleme.

My víme podle Biblických proroctví, že třetí chrám bude postaven ve Velkém Souzení a že v něm usedne Antikrist, poslední světový vládce, který podvede Izrael. Antikrist v tomto třetím chrámu zruší oběti, které budou obnoveny a prohlásí se za boha.

Daniel 9:27

27 On potvrdí smlouvu s mnohými v týden posledním.

Až pak ten týden dojde do půli,

obětem i darům konec učiní.

Otřesná ohavnost **se v chrámě objeví,**

než ničitele zachvátí

konec mu určený.“

Matouš 24:15-22

Otřesná ohavnost

15„Až uvidíte na svatém místě stát ,otřesnou ohavnost`, o níž mluvil prorok Daniel (kdo čte, rozuměj), 16tehdy ať ti, kdo jsou v **Judsku**, utečou do hor. 17Kdo bude na střeše, ať nesestupuje, aby si z domu něco vzal, 18a kdo na poli, ať se nevrací zpátky ani pro plášť. 19Běda bude v těch dnech těhotným a kojícím. 20Modlete se, abyste nemuseli utíkat v zimě nebo v sobotní den. 21Tehdy totiž nastane **velké soužení**, jaké do té doby nebylo od počátku světa a jaké už nikdy nebude. 22Kdyby ty dny nebyly zkráceny, nezachránil by se vůbec nikdo. **Kvůli vyvoleným však** ty dny budou zkráceny.

Toto bude poslední příležitost pro Satana donutit narody aby ho uctivaly. Vybral si proto místo kde v minulosti stal první a třetí chrám a kde prebyvala Boží přítomnost a kde byl uctíván Bůh Izraele a stvořitel vesmíru a světa.

Izrael nakonec vyzna svého praveho Mesiasu Pana Jezise – Jeshuu..

Římanům 11:25-28

Tajemství spásy

25Nechci, bratři, abyste nevěděli o tomto tajemství (abyste nespoléhalí na vlastní moudrost): Část Izraele se zatvrdila, ale jen dokud se nenaplní počet pohanů. 26Nakonec však **bude spasen celý Izrael**, jak je psáno:

„Vysvoboditel přijde ze Sionu, aby od Jákoba odňal bezbožnost.

27Toto pak bude má smlouva s nimi, jakmile odstraním jejich hřích.“

28Pokud jde o evangelium, stali se ve váš prospěch Božími nepřáteli; ale pokud jde o **vyvolení**, zůstávají díky praotcům jeho přáteli.

Zachariáš 12:9-11

Pláč nad Probodeným

9V onen den budu chtít zničit všechny národy, které přitáhly proti Jeruzalému. 10Na dům Davidův a na obyvatele Jeruzaléma ale vylijí Ducha milosti a modliteb a tehdy pohlédnou na mě, jehož probodli. Budou ho oplakávat, jako se oplakává jediný syn; budou nad ním hořce truchlit, jako když umře prvorozený.

11V onen den se Jeruzalémem bude rozléhat veliký pláč, jako byl pláč v Hadad-rimonu na pláni u Megida.

Vsechna Biblicka proroctví se naplní dnes přímo před našima očima.

Bible je pravda a proroctví Bible jsou pravdiva.

My kteří očekáváme na druhý příchod Pana Jezise – praveho Mesiase se ho již brzy dočkáme.

Pan si prijde pro svoji cirkev ve vytrzeni. A pote po sedmi letech se sjednoti vsichni svati s Izraelem v Jeruzaleme pod korouhvi Pana Jezise Krista.

Do te doby volame

Maranatha Pane Prijd.